
会计分析课后练习

一、单选：（每题有一个正确答案，请把序号填在空格里）

1、企业投资者进行财务分析的根本目的是关心企业的（）

A．盈利能力 B．营运能力 C．偿债能力 D．增长能力

2、为了评价判断企业所处的地位与水平，在分析时通常采用的标准是（）

A．经验标准 B．历史标准 C．行业标准 D．预算标准

3、固定资产收入率属于（）

A．盈利能力指标 B．营运能力指标 C．偿债能力指标 D．增长能力指标

4、可提供企业变现能力信息的会计报表是（）

A．现金流量表 B．所有者权益明细表 C．资产负债表 D．利润分配表

5、可以预测企业未来财务状况的分析方法是（）

A．水平分析 B．垂直分析 C．趋势分析 D．比率分析

B．下列指标中属于利润表比率的有（）

C．资本收益率 B．利息保障倍数 C．净资产利润率 D．资本收益率

7、存货的毛利率在很大程度上体现了企业在存货项目上的获利空间，也反映了企业在日常

经营活动中的初始获利空间。因此，通过对存货的毛利率走势进行分析，可以考察存货的（ ）。

A.周转性 B.变现性 C.盈利性 D.时效性 E.物理质量

8、从企业的经营实务来看，最终决定企业短期偿债能力的关键因素往往是（ ）。

A.流动比率 B.速动比率 C.营运资本 D.资产负债率 E.经营活动现金净流量

9、资产负债表中资产项目的排列顺序是依据项目的（ ）。

A.重要性 B.收益性 C.流动性 D.时间性

10、短期借款的特点是（ ）。

A.风险较大 B.利率较高 C.弹性较差 D.满足短期资金需求

11、运用比较分析法进行分析评价时，应注意分析指标的（ ）。

A.全面性 B.系统性 C.可靠性 D.可比性

12、影响营业利润的因素有（ ）。

A.产品销售量 B.财务费用 C.所得税 D.管理费用

二、判断题：（对的打“√”,错的打“×”）

1、财务指标分析就是指财务比率分析。（）

2、水平分析法在不同企业中应用，一定要注意其可比性问题，即使在同一企业中应用，对

于差异的评价也应考虑其对比基础。（）

3、企业财务报表分析的框架和分析方法因分析者而异，并且可供选择的方法甚多。不同的

人员和经济实体基于各自不同的经济利益，分析的侧重点也会有所不同。（）

4、不管采用何种技术和方法，就企业财务报表分析的目的而言，都是为了揭示企业的财务

状况与经营状况，进而为投资决策提供线索。 （）

5、 传统的财务报表分析可以归纳为三个主要方面：偿债能力分析、营运能力分析和盈利能

力分析。其中，盈利能力体现企业经营的效率，是财务目标实现的稳健保证；营运能力体现



企业经营的效果，是财务目标实现的物质基础；偿债能力是两者共同作用的结果，体现经营

追求的目标。 （）

6、 企业内在价值来源于企业的经营活动和投资活动，而财务活动因其反映了企业经营活

动、投资活动的财务后果，从而包含了大量的有关企业内在价值的信息，财务报表反映出企

业内在价值全面而准确。 （）

7、资产的变现性是指资产在企业经营运作过程中被利用的效率和周转速度，它强调的是资

产作为企业生产经营的物质基础而被利用的效用。（ ）

三、多项选择题（每题有多个正确答案，多选、少选、错选或不选均不得分，请把序号填

在空格里）

1、财务报表分析的基本方法有（ ）。

Ａ.结构分析法 Ｂ.比率分析法 Ｃ.趋势分析法 Ｄ.比较分析法 Ｅ.项目质量分析法

2、反映企业盈利能力的指标有（ ）。

A.净利润 B.净资产收益率 C.利息保障倍数 D.总资产报酬率 E.营业利润率

3、速动比率是反映企业短期偿债能力的指标，其数值大小与( )的比值有关。

A.流动资产 B.速动资产 C.负债总额 D.流动负债 E.权益总额

4、财务报表分析的主体包括（ ）。

A.企业所有者 B.企业债权人 C.政府部门 D.企业经营者 E.潜在投资人

5、企业的财务活动包括（ ）。

A.筹资活动 B.投资活动 C.经营活动 D.分配活动 E.产品设计活动

三、简答题：

1、简述不同的财务分析主体进行财务分析的目的。

2、对现金流量表的结构分析应包括什么内容？

3、简述财务分析方法。

4、描述三大报表之间的关系。

5、描述财务分析指标的类型和作用。

四、分析题：

1、资料：某公司资产负债表简要项目如下:（单位：万元）

项目 期末 项目 期末

货币资金 10 流动负债 20
其他应收款 5
应收账款 5
存货 20 长期负债 30
固定资产净值 60 所有者权益 50
资产合计 100 合计 100

（1）请计算流动比率、速动比率、资产负债率

（2）若该公司期初的资产总额为 80 万元，则该公司的总资产增长率是多少？

（3）若该公司期初的所有者权益总额为 40 万元，则该公司的资本增长率是多少？



2、君宏公司与流动资产周转速度有关的资料如下：

流动资产资料 金额单位：万元

项目 上年数 本年数

营业收入

营业成本

流动资产 43 800

90 837
54 384
44 162

要求：计算流动资产周转率。

3、天鹏公司上年度比较利润表的简略形式如下：

比较利润表（简化格式）

项目
金额（元） 构成（%）

2016 年 2017 年 2016 年 2017 年

营业收入 4 000 000 4 500 000

营业成本 2 800 000 2 925 000

营业利润 1 200 000 1 575 000

费用（含所得税） 1 000 000 1 260 000

净利润 200 000 315 000

要求：

（1）按资料填写表格空白；

（2）对天鹏公司 2017 年净利润的构成情况作出简要分析。
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